

# 日本在反对声中启动福岛核污染水排海

日本不顾国际社会强烈反对,24日启动了福岛第一核电站核污染水的排海。

当地时间24日下午1时(北京时间12时)许,东京电力公司操作人员在福岛第一核电站监控室通过远程操作启动水泵,开始排放核污染水。

东电公司负责福岛第一核电站报废和“多核素处理系统”(ALPS)“处理水”的松本纯一在当天上午的新闻发布会上说,已对22日采集的稀释后核污染水样本中氚浓度进行检测,结果显示,核污染水与海水的混合稀释按期完成,24日的气象和海洋条件也符合要求,因此决定启动排放。

当天上午,许多民众在东电公司总部前紧急集会,抗议日本政府和东电公司启动核污染水排海。

日本全国农业合作协会联合会的藤村妙子告诉新华社记者,东电公司启动核污染水排海是极端不合理的,排海可能持续30年,这会对环境造成重大破坏。“这会污染大海,污染大海里的生物,污染环境,污染地球。”

抗议民众中73岁的宇野佐知子表示,在福岛核事故后,又开始将核污染水排海,这是“双重加害”。她表示,东电公司声称所排核污染水



8月24日,日本民众手持“不许将污染水排入大海”等标语在东京电力公司总部前集会,抗议日本政府和东电公司无视民意启动核污染水排海。 杨光 摄

的放射性物质浓度符合标准,这完全不可信,“连测量仪器本身的可靠性都值得怀疑”。

按照东电公司的排海计划,接下来的17天,东电公司将每天排放约460吨核污染水,之后逐渐增加排放量。东电公司2023年度计划排放3万余吨核污染水,相当于排空30

个储水罐。福岛第一核电站内目前储存的核污染水约134万吨,每天还在产生新的核污染水。

日本共同社一项最新民调结果显示,超过八成的日本受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

## 美国共和党预选首辩 特朗普唱“对台戏”

美国共和党提名总统候选人预选阶段的首场电视辩论23日晚在威斯康星州密尔沃基市举行。前总统唐纳德·特朗普作为这一提名的最热门人选,选择“跳过”该辩论,并赶在辩论开场前数分钟在社交媒体平台X(下称X平台)上播出个人专访“引流”。

### 特朗普的“存在感”

时长约两小时的辩论由福克斯新闻台主播玛莎·麦卡勒姆和布雷特·贝尔主持。参与辩论者分别为佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯、北达科他州州长道格·布尔古姆、前副总统迈克·彭斯、美国前常驻联合国代表妮基·黑利、新泽西州前州长克里斯·克里斯蒂、阿肯色州前州长阿萨·哈钦森、南卡罗来纳州联邦参议员蒂姆·斯科特、生物技术企业人士维韦克·拉马斯瓦米。

辩论进行到中段时,两名主持人把特朗普比作“没在房间里的大象”,要求参与辩论的8名竞选人举手表态,如果特朗普因其所涉刑事案件获罪,但赢得共和党总统候选人提名,他们是否支持他。结果,8人中有6人举手,剩余两人是克里斯蒂、哈钦森。克里斯蒂还因此与自称是特朗普“铁粉”的拉马斯瓦米激烈争吵。

当主持人抛出第一个有关美国经济的问题时,德桑蒂斯等人纷纷指责现政府推行的经济政策,认为当下普通美国人正艰难应付食品、燃油和汽车等支出。

赶在辩论开场前数分钟,预先录制的特朗普接受福克斯新闻台前知名主持人塔克·卡尔森专访的视频在X平台上播出,时长46分钟。特朗普为缺席辩论解释称,鉴于他目前对其党内竞选对手领先优势巨大,参与此次辩论毫无意义。美联社注意到,福克斯新闻台先前多次力邀特朗普参与辩论未果。

据路透社报道,特朗普的专访没有谈及“美国会否内战”等敏感问题,多为“老生常谈”,涉

及2020年美国总统选举争议、强化移民管控和攻击民主党籍现总统约瑟夫·拜登等。

X平台数据显示,专访浏览量约7400万次,但无法确认网民的具体浏览时长。电视辩论的收视情况预计24日公布。

据法新社报道,拜登竞选连任团队也斥重金“抢占”此次辩论直播前的广告时段。拜登本人表示,会“尽力”观看辩论。

### 辩论场外“新旧账”

路透社与益普索集团本月公布的一项民意调查结果显示,2020年投票支持拜登的选民中,42%认为眼下经济比2020年时“更糟”,33%认为经济“更好”,24%认为“差不多”。路透社称,一些选民可能因拜登治理经济不善而在明年总统选举时转投他人。

路透社与益普索集团本月公布的另一项民调显示,特朗普在共和党人中的支持率达47%,德桑蒂斯支持率比7月时下跌6个百分点至13%,其他竞选人支持率均不到10%。

特朗普定于24日前往佐治亚州亚特兰大市,就涉嫌推翻2020年该州美国总统选举结果的刑事案件投案自首。路透社称,多数共和党选民认为,对特朗普的指控存在政治动机。

由美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心本月民调显示,共和党总统候选人如果是特朗普,64%美国选民不太可能支持他;53%的“不太可能支持者”态度坚决。(海洋)

## 韩国爱宝乐园 为大熊猫双胞胎幼崽征名

韩国媒体24日报道,旅韩大熊猫“爱宝”上月产下雌性双胞胎幼崽后,韩国爱宝乐园正为这对幼崽举办征名比赛。参赛者可于9月3日前提交带有“宝”字的大熊猫名字,最终命名将在双胞胎满百天时公布。

爱宝乐园介绍,参赛者提供的大熊猫备选名字需要满足一系列要求。备选名字必须带有“宝”字,以体现“宝家族”身份。这对双胞胎的父母分别为雄性大熊猫“乐宝”和雌性大熊猫“爱宝”,它们2020年产下雌性大熊猫“福宝”。

此外,参赛者提交的名字必须在韩语和汉语中都容易发音,同时能反映出两只大熊猫幼崽的特点和个性。爱宝乐园提供了这对双胞胎的外形和性格等方面信息,帮助参赛者寻找灵感。

参赛者可通过爱宝乐园网上社区和视频网站“优兔”官方频道提交备选名字,并附上含义说明。获胜者将得到印有“福宝”照片的靠垫,另有22名参赛者将获得“福宝”的其他周边产品。

爱宝乐园说,新出生的大熊猫双胞胎幼崽24日体重已增至每只2公斤左右。园方计划在它们6个月大时允许公众参观。

“乐宝”和“爱宝”于2016年抵达韩国,入住爱宝乐园的“熊猫世界”。它们产下的这对双胞胎是今年在海外出生的首对中国大熊猫幼崽,也是在韩国诞生的首对中国大熊猫双胞胎。

(张旌)

本版稿件均据新华社